

Diario de Burgos

Año XLVII Núm. 19.353-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Jueves 13 de Mayo de 1937

En Vizcaya se han ocupado importantes posiciones, que completan el avance llevado a cabo en el día anterior

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del 12 de Mayo de 1937:

Ejército del Norte

Frente de Aragón: Tiroteos sin importancia.
Frente de Vizcaya: Se ha proseguido el avance de nuestras tropas, aunque el mal tiempo reinante ha retrasado la hora de iniciarlo.
Se han ocupado importantes posiciones que completan el avance llevado a cabo en el día de ayer.
Frente de Palencia: Durante la madrugada, el enemigo atacó intensamente (Cilleruelo y el Barrio de Bricas con grandes contingentes. Fue rechazado y dejó en nuestro poder sesenta muertos, entre ellos un capitán y un teniente, treinta fusiles, gran cantidad de bombas y diez prisioneros. El número de heridos fué considerable.
Frente de Madrid: Un pequeño ataque enemigo llevado a cabo durante la noche de ayer en el Jarama fué rechazado, causándole numerosas bajas.
En Toledo, después del durísimo descalabro sufrido por el enemigo en sus desesperados e infructuosos ataques a nuestras posiciones, ha reinado completa calma.
Nuestras tropas han avanzado, persiguiendo a los puestos avanzados enemigos y cogiéndoles varios prisioneros.
Se confirma el desastre sufrido por los rojos en el día de ayer, que perdieron más del 50 por ciento de sus efectivos. De una de las compañías —dice un prisionero— que de 137 quedaron solo 43, y de otras de análogo efectivo, 37.
Varias brigadas internacionales quedaron enteramente aniquiladas.
También en este punto el enemigo lanzó bombas sobre el hospital, produciendo víctimas en la población civil.
En los pueblos de la provincia de Cáceres, Fuente de los Villalengos y Mijadas, aviones aislados enemigos han bombardeado, hiriendo a varios paisanos, cuatro mujeres y dos niños.
Frentes de Avila y Sorja: Sin novedad.
Frente de Asturias: Cañoneo y tiroteos.

Ejército del Sur

Tiroteos en el sector de Córdoba.
Se han presentado procedentes del campo enemigo, treinta paisanos y diez milicianos.
En Mérida, un avión enemigo, ha producido en la población civil dos hombres y dos mujeres muertos y heridos tres niños y una mujer.
Salamanca 12 de Mayo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

DEL FRENTE DE MADRID

Continúan las mentiras de los dirigentes marxistas

AVILA 12 (doce noche).—La imaginación marxista ha montado en el cerco de Madrid una nueva ficción para amenazar el desaliento que ya prende entre los milicianos rojos descaídos ante la inutilidad de sus embestidas a nuestras posiciones de la capital.
Se les ha servido un engaño más y de soldados se han convertido en sitiadores. En prensa, radio y proclamas los dirigentes marxistas hacen ver a sus huérfanos, que han logrado por fin romper el cerco de la capital y que tienen cercadas a sus fuerzas nacionales en varios sectores.
Claro es que no especifican cómo han llevado a cabo la operación bélica y cuál es el estabón que consiguen romper de la cadena que va arrollando el caso urbano de Madrid. Muy formales aseguran que la rendición de los "fasciosos" se hará en llegar lo que tardan en conseguir las provisiones de boca y guerra que aún conservan. Incluso se permiten hablar que seis u ocho días bastarán para que el tiroteo bélico que nuestras fuerzas montaron en la Ciudad Universitaria se derrumbe. Y para justificar este plazo nos conceden la posesión de magníficas trincheras de cemento armado que prolongan la resistencia.
La mentira marxista ha hallado eco una vez más y ha logrado adueñarse de los estultos milicianos rojos. El batallón enemigo que se enfrenta con nuestras avanzadas de la Ciudad Universitaria aguarda sobre las armas la bandera blanca de rendición que espera ver ondear en breve sobre nuestras posiciones. Pero unos metros más al centro de la capital, la ficción marxista no ha sido

seguida con tanta euforia. Está muy reciente aún el episodio desagradable de la Castellana, que hizo recordar a los marxistas, que nuestras fuerzas siguen todavía a la entrada de la ciudad.
Celebraban anteayer un desfile en la ciudad vía madrileña, en el que participaban las brigadas internacionales y varios batallones proletarios. Maja, en la tribuna oficial levantada en la plaza de Colón, sonreía al pasar revista a sus huérfanos.
Mediado el acto, la Artillería centró sus tiros sobre las concentraciones enemigas, las cuales acabaron el desfile a poco más acelerado que el de guerrilla. El generalísimo rojo desapareció raudamente la noche no hubo modo de dar con él.
El hecho, rigurosamente cierto si hemos de creer a quien estuvo en él presente y logró traspassar hoy nuestras líneas, se presta a sabrosos comentarios.
Los disparos de nuestras baterías lograron dar al traste con la burda ficción lanzada por los dirigentes rojos y el desmoronamiento de nuevo entre las filas enemigas.
La moral marxista se refleja en los frentes donde hoy no han logrado alterar la tranquilidad los escasos tiros de fusil que sonaron en la Cuesta de las Perdices. Algo más acentuado tiroteo hubo en la Casa de Campo y calma absoluta en la Sierra, donde el frío ha reanunciado, pese a lo avanzado de la estación.

Tan solo en el Jarama un amago de ataque abortado a los pocos momentos, se inició con grandes pérdidas para el enemigo. —LOGOS

SE PREPARA UNA GRAN INFAMIA

El hundimiento de un barco lleno de niños

Como el todos las infamias que los rojos separatistas han perpetrado, con la complicidad y el apoyo de Inglaterra, fueran insuficientes, tenemos noticias coincidentes auténticas de que están preparando un crimen terrible, cuya responsabilidad proyectan imputarnos: el hundimiento de uno de los barcos cargados de niños que bajo el amparo de la bandera británica salen de Bilbao.
Se trata de provocar un movimiento de indignación en el mundo entero, pero especialmente de Inglaterra, y nada mejor para ellos que echar a pique uno de esos buques, y decir que hemos sido nosotros quienes le han hecho hundir, en

todos los clamores y comentarios indignados a que semejante suceso se prestará.
A la conciencia del mundo civilizado denunciamos esta maquinación siniestra. Poco importa a los que han exterminado a millares de personas honradas sin otro delito que pensar de modo distinto a ellos, asesinar a unos cuantos miles de niños a quienes previamente habrán separado de sus familias y condenado al destierro sin necesidad. Pero el mundo debe estar prevenido contra esta nueva infamia, y hacer recaer sobre sus autores la sanción moral, y si fuera posible material, que merecen.

En Barcelona, en Cataluña... y en el resto de España

La lógica entra en acción

Por TOMAS ALONSO

Los graves y trascendentales sucesos que están desarrollándose estos días en Barcelona y en Cataluña entera, no han podido coger de improviso más que a aquellos—de los blancos o de los rojos—que gustan de vivir en el limbo de su ignorancia o con los ojos cerrados a la realidad.
Para el que—blanco o rojo—guste de situarse ante la vida de frente y con los ojos bien abiertos, lo que está sucediendo en la capital y en la región catalana hoy, y mañana en España entera es, sencillamente, algo que no tenía más remedio que suceder. Sólo no podían presentirlo los que no presienten nada; sólo no lo esperaban los que lo temían.

Los franceses (no estos tristes franceses del día, estos pobres sirvos del sordido judío León Blum, sino aquellos otros, los de Montaigne y Pascal, los de gran solera, los clásicos) tienen un viejo principio: "chassez le naturel, il revient au galop". Y esto es lo que aquí ha sucedido. Se ha ido contra lo natural, y lo natural ha vuelto por sus fueros.
A lo largo del frente de batalla que divide el territorio peninsular en dos grandes y desiguales partes, de nuestro lado no hay más que una idea, un ejército y un caudillo: el ejército y el caudillo, al servicio de la idea, de la idea grande, única y suprema. España, la España inmortal; del otro lado, lo que hay es un conglomerado de gentes que, tanto por ideas como por temperamentos, ruidan de verse juntas, que sostienen programas opuestos por el vértice, que van tras finalidades enteramente contrapuestas. En el mejor de los casos, en el caso—hoy ya completamente imposible—de que hubieran llegado a triunfar, al día siguiente las gentes de ese conglomerado habrían tenido que empezar entre sí mismas la lucha, una lucha más sangrienta y ardiente que la sostenida con nosotros. Los más enterados de ellos lo saben muy bien, aunque cuidadosamente se lo callen.

En ese abigarrado conjunto que forman los elementos del frente mal llamado rojo, hay dos fuerzas que no tienen nada que ver la una con la otra. Sólo las confundían desde aquí los que no distinguen de colores. Por una parte están los social-comunistas, con sus banderas rojas; por otra, los anarco-sindicalistas o libertarios con sus banderas negras o rojinegras. Y no se crea que son estos últimos los menos fuertes. Si lo fueran, no tardarían en ser aniquilados por aquéllos.
Lo primero que los comunistas rusos hicieron, al verse en el poder tras el famoso golpe de audacia de Octubre de 1917, no fué exterminar a los karenskistas o a los burgueses. Los primeros que hubieron de salir al paso fueron los anarco-sindicalistas, los secuaces de Bakunin y Kropotkin; y la más dura batalla librada—verdadera batalla en las calles de Petrogrado—fué la que los comunistas, una vez en el poder, dieron a los libertarios. Estos se confiaron en aquéllos, y fueron literariamente exterminados; implacablemente; con más brutal dureza y con más fría saña que si fueran burgueses. Sólo después de batidos todos los de las banderas negras y rojinegras, se consideró el hombre de la bandera roja, Lenin, en condiciones de poder dedicarse tranquilamente a la implantación y al desarrollo de la dictadura comunista.

Con estos antecedentes, se comprende luego la sonrisa meliflora con la que Lenin acogió la Ingenua pregunta del sindicalista español Pestaja. En aquellos primeros tiempos de ilusiones confusas, en que había gentes de buena fe que creían que la Rusia comunista pudiera ser el Paraíso soñado, en que Moscú era para todo espíritu revolucionario o subversivo una Jerusalén, o una Mecca, cuando no había venido de allí todavía el voluminoso cúmulo de desengaños que han ido abriendo los ojos a tantos ilusos. Angel Pestaja, como todo revolucionario que se estimara en algo, hizo su viaje a Rusia y su visita al pontífice rojo. Y su asombro fué enorme cuando, después de oír al papa rojo explicarse, al preguntarle ingenuamente por la Libertad, Lenin, sonriendo burlona y cínicamente, le contestó: "Libertad, ¿para qué?". Por ahí anclará, si los comunistas no lo han retirado de las librerías durante estos últimos años, el libro de su "Viaje a Rusia", en que relata su candoroso asombro.

El libro de reseña de la Rusia soviética en el que más acerbamente se la trata, es el del más relevante y sincero de los libertarios de nuestro tiempo, el de un hombre que, a pesar de sus errores, no manchó su vida con el robo o el chantaje ni con la sangre o la calumnia, y que, apesar de haber llegado a ser un escritor famoso, murió pobre: el rumano Panait Istrati. Su obra "Rusia al desnudo", es la acusación más sangrante contra la tiranía comunista.
"Así tenía que ser y ha sido siempre y en todas partes, desde que existen comunistas y anarquistas en el mundo. En ningún rincón de la Tierra ni en momento alguno de su historia, han podido verse ni tragarse. Sosteniendo—como sostienen—programas radicalmente opuestos, lo asombroso sería lo contrario. Toda unión entre ellos no puede dejar de ser insincera y precaria.
"¿Qué otra cosa que una incompatibilidad tenebrosa es lo que había venido dándose entre ellos en España?
Las más sangrientas represiones ejercidas por el Poder durante los cinco años y pico de la sangrienta República fueron las ordenadas por los socialistas (tomando como instrumento a sus consocios los republicanos de izquierda) contra los anarco-sindicalistas. Recuérdese la fulminante represión del levantamiento libertario de Prat de Llobregat, entendiendo a la consigna de Largo Caballero, pronunciada por boca de su muñeco de ordenes, Azaña: "en veinticuatro horas es preciso que ese movimiento quede aplastado, sea como sea". Y recuérdese—si es que alguien lo ha olvidado—la implacable represión del movimiento libertario andaluz, que tuvo su episodio ejemplar en Casas Viejas: la orden largo-caballerista, también emitida por el altavoz Azaña, la de "los tiros a la barriga", en cumplimiento de la cual fueron fusilados, maniatados previamente, unos pobres diablos que no eran precisamente burgueses sino proletarios de la bandera rojinegra.

Es la lógica implacable de la realidad. Cuando dos componentes radicalmente incompatibles son mezclados, por mágica que sea la frase a cuyo conjunto se haga la operación, el resultado de tal mezcla explosiva y detonante es siempre el mismo, y no tarda en producirse.
"¿Hay cosas más inconciliables que el despotismo de Stalin —el Zar rojo de todas las Rusias—, rigiendo a Rusia entera como a un inmenso rebaño, y el programa de los anarco-sindicalistas, enemigos de todo despotismo, sea del color que fuere, y una de todo gobierno?
Por eso, es una actitud de tanto de circo la de ese pobre alfabeto del Campesino, tratando de conducir al mismo paso y por la misma ruta—como a caballos mediante sendas riendas—a fuerzas tan esencialmente divergentes y hostiles entre sí como los social-comunistas y los anarco-sindicalistas. Es tanto y es pueril. Ni unos ni otros se llaman a engaño. La realidad es más fuerte que los equilibristas y las ficciones, y obliga a todos a salir de entre bastidores y dar la cara. He aquí al Maese Pedro del tablao, apartando a un lado al ilusionista del Campesino que ha demostrado no servir para nada; hélle aquí, sacando el pecho afuera y enviando desde Valencia a Barcelona fuerzas social-comunistas suficientes —suficientes— para aplastar de una vez para siempre a sus odiados enemigos.

Es en vano que los ilusionistas de la escena, actuando como siempre de engañosos del público de galería, saquen—como un coco en el que no creen—el espantapájaros del fascismo. ¿Qué tendrá que ver el fascismo con esas sus diferencias y oposiciones fundamentales e irreductibles, de siempre? Los jefes podrán, por sus propias proclamas consagrar de hacer la vista gorda; pero las masas no se engañan.
Nosotros, ante esto: ¿qué decir? ¿qué pensar? Nada. Es no es asunto nuestro. Se trata de un fenómeno que debemos contemplar como contempláramos un fenómeno meteorológico o químico, el resultado esperable de una mezcla detonante y explosiva, algo que está en la naturaleza de las cosas. Lo único extraño es que no se hubiera producido hasta ahora.
"Chassez le naturel, il revient au galop".

Anuncios en la sección de

Anuncios económicos

Son los más eficaces.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

La situación

LA POLITICA INGLESA

Son enermes y rapidísimos los progresos que la propaganda bolchevique va consiguiendo hasta en naciones que parecen estar exentas de ese mal, y eso por de relieve la oportunidad del movimiento que ha acudido el general Franco, sin el cual, toda España hubiera caído bajo el férreo yugo de Stalin, y con dos focos en los extremos, la hoguera comunista hubiera prendido rápidamente en Europa, transmitiéndose al Africa y acabando por dominar en el mundo entero, del que la civilización cristiana desaparecería para siempre.
Aquí se ha contenido la ola del terror, pero Francia camina con velocidad creciente hacia el abismo, y no sabemos si en el momento crítico aparecerá allí el Franco que la salve, y en Inglaterra, nación conservadora por excelencia, ha prendido el virus con tal fuerza que cuando se quiera acudir a cortar sus progresos, será tarde.

Ciego ha de estar el que no vea que la propaganda de los periódicos ingleses y el apoyo de los laboristas a los rojos españoles, tienen su natural terminación en el propio país, al que querrán aplicar las mismas teorías. Las huelgas que con la pujanza que les da el número de obreros y a los que ni siquiera si ve de contención acontecimiento tan trascendente como es la coronación de su rey, son buena prueba de lo que decimos.
Los bolcheviques obran con rapidez cuando encuentran el camino libre, pero la política inglesa es tarda, evoluciona con lentitud, y así Moscú le gana la mano a Londres.

Comprendiendo que no podía seguir en su "espléndido aislamiento", buscó en el continente el apoyo de otra potencia, la más próxima a sus costas, y toda su política ha consistido en aplastar a la

nación cuyos progresos puedan llegar a ser peligrosos para su hegemonía, y, respecto a España, impedir que recobre su anterior poderío y que pueda algún día recuperar o anular a Gibraltar, cerrando la puerta del Mediterráneo.
Ni el humillante fracaso de semejante política en la cuestión de Abisinia, ni la amenaza comunista que tan grave se presenta en su aliada Francia, ni los síntomas alarmantes que en su propio país se notan, son suficientes para hacerle cambiar su línea de conducta, y ese error de la política exterior que obcecado sigue su ministro Eden, puede llevar a la Gran Bretaña al abismo.
No comprende que la falsa rusa ha cambiado por completo los términos del problema en la política europea, cuya descomposición viene del oriente, y que su conveniencia está en unirse a las naciones que combaten al enemigo común.
¿Qué apoyo cabe esperar del ejército francés, minado por las ideas destructoras del comunismo? ¿No puede encontrarse el día de mañana con que la propia marinería de su escuadra está igualmente carcomida por el mismo mal?
Si la Gran Bretaña insiste en colocarse abiertamente contra Italia y España, acabará por encontrarse entre dos enemigos peligrosos: estas dos naciones por un lado y por otro el comunismo, cuya acción puede ya ir notando en la India y en el mismo Londres.

No se comprende que situación tan evidente pueda pasar desapercibida a los ojos de políticos tan experimentados como los ingleses, y para encontrar una explicación a su conducta hay que mirar a la Banca británica, cuyos elementos judíos acaso estén en el secreto.

PARA BELLUM

DEL FRENTE DE CORDOBA

Un batallón enemigo diezmado

CORDOBA 12 (seis tard).—Pocas muestras de actividad dan los rojos en estos días en el frente Sur. Únicamente ayer intentó el enemigo operar en el Puerto Calatraveño y en el subsector de Peñarroya, pero, como es natural y corriente, se le rechazó con enorme violencia y su ataque solo sirvió para que dejara en el campo centenares de bajas que fueron abandonadas, varios camiones, ametralladoras, fusiles y municiones.
El batallón que inició el ataque fué diezmado y con los milicianos muertos cayeron también algunos oficiales rojos.
Con motivo de esta operación fué felicitada por el Mando la tercera Bandera de Falange de Sevilla, cuya actuación no dudó en calificar de heroica.
El pueblo de Villano ha protestado ante las autoridades por el criminal bombardeo de los rojos han hecho víctima al generalife de Granada, bombardeo que realizaron dos escuadrillas rojas que causaron destrucción en el famoso montón tino en el mundo.

En Etija y con asistencia del general Queipo de Llano han sido repartidas tierras de labor a un centenar de obreros agrícolas que pasarán a ser propietarios de las tierras que van a comenzar a cultivar.
Los obreros, al tomar posesión de sus parcelas, aclamaron al general Queipo de Llano y clamaron vivas a España y al Generalísimo.
En la madrugada del día 11, han sido recogidos cerca de Montoro un cabo de Seguridad y dos caballeros de derechos supervivientes del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, del que lograron evadirse en el momento en que los rojos asaltaron dicho santuario.
Han logrado salvarse escondiéndose en la Sierra. Cuentan que los rojos no tuvieron piedad de los defensores del santuario y manifiestan las grandes privaciones que sufrieron durante el asedio. Los tres lloran la muerte del heroico capitán Cortés.
Han llegado desahucados y ha habido necesidad de hospitalizarlos.—LOGOS.

El entusiasmo que la causa de España produce en Filipinas

Con motivo de la celebración en Manila del XXXIII Congreso Eucarístico, los españoles de Filipinas y los filipinos simpatizantes de España se dirigen a su excelencia, el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, para expresar el pensamiento de aquel millón de fieles de todas las naciones del mundo en los solemnes momentos en que, accionando a las medallas de congresistas la bandera de España, la auténtica, paseaba sus galas triunfante y orgullosa de unos hijos que, lejos de España, consagraban a su memoria el más ardiente entusiasmo.
Acompañan a la carta al Generalísimo, la lista de importantes donativos en medallas de oro y otros objetos, figurando en ella los nombres de ilustres personalidades de España en Filipinas.
Destaca sobre manera la actuación de los Padres Dominicos en Manila en favor de la causa de España. Son muchos los donativos que figuran en la sus-

cripción organizada por ellos, y en la que figuran monedas, medallas, cadenas, pulseras, etc. Además editan diariamente un "Boletín" con las noticias, que se captan de radio Tenerife, Falange Española, Roma, Berlín, etc., etc.
La comisión encargada de presentar este donativo al Generalísimo, la componen el P. Sancho, rector de la Universidad de Manila de Santo Tomás; el Padre Provincial de los Dominicos españoles en Manila y el Padre Tascón, profesor de Derecho de la antedicha Universidad de Manila.

A los colaboradores espontáneos

SE LES ADVIERTIÉ QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE — CORRESPONDENCIA —

Edición de las ocho de la noche

FRENTE DE VIZCAYA La jornada de ayer fué de calma completa en este sector

VERGARA 12 (once noche.— A pesar de lo que estoy viendo diariamente, cada día lo comprendo menos. Yo creí que era mucho más fácil defender que conquistar, sobre todo cuando para la defensa o para la conquista se trata del abrupto terreno de Vizcaya, donde cada montaña y las hay a cientos—constituye una auténtica fortaleza natural que ha de poner a prueba no ya el temple o la acometividad, sino el heroísmo de quien quiere tomarlas por las armas.

res, en la noche de ayer los rojos intentaron un nuevo y furioso contraataque sobre nuestras líneas, y no sólo contra las cotas antes citadas, sino también contra las avanzadas que cortan la carretera y más especialmente las del Bizcargui, conquistado ayer por nuestras tropas.

La consecuencia lógica es: ¿Cómo van a poder reconquistar al enemigo que se las arrebató unas magníficas posiciones que no supieron defender? Pero ¡vayan ustedes con consecuencias lógicas al cerrillismo del mando bolchevique!

Como ya dije en una crónica anterior, al mando rojoseparatista ha concentrado en el sector de Amorebieta fuertes contingentes de milicianos asturianos.

Según he podido comprobar esta tarde, porqué estuve en aquellas peligrosas avanzadas, blancos y rojos se ven perfectamente de parapeto a parapeto, y, claro es, al verse, el tiroeo es continuo, porque apenas se asoma la cabeza se la dirigen a uno o balazos, lo cual obliga a los combatientes de uno y otro bando a ponerse a cubierto durante todo el día, mientras los centinelas se entretienen en el ininterrumpido deporte del "yaqueo".

Desde la avanzada primera, y después desde nuestros últimos parapetos, junto a las costas 302 y 333, he contemplado hoy Amorebieta y las líneas de fortificaciones enemigas que lo circueñan.

Es tal la proximidad en aquel punto de unas y otras líneas, que hay lugares en los que no mide más de ochenta metros.

Desde Amorebieta, parece un pueblo muerto. Sus calles, desiertas, sus casas cerradas. A la izquierda del caserío, la blanca mate de la Escuela de Artes, y Oficios, enorme caserón moderno, que los rojos han convertido en hospital y que, a pesar de sus dimensiones, debe estar repleto después de las últimas jornadas. Seguidamente, la silueta gris de la ciudad, con sus casas desaharradas por el valle, y con la maciza mole de su iglesia, en cuya torre ondeará muy pronto la bandera de España.

Como distan tan poco unas líneas de otras, fácil suele ser al enemigo acercarse a las nuestras. Y las bombas de mano es el arma que más empleo tiene. Me han asegurado que han sido recogidos algunos cadáveres de rojos que presentaban descalabraduras producidas por las granadas antes de estallar, y se han registrado casos de poder devolver al enemigo bombas arrojadas por él, las cuales no tuvieron tiempo material para hacer explosión.

Los contingentes enemigos, luego de su desastre de la mañana, habían logrado rehacerse en las inmediaciones de Larrabezua y tomaron el camino de una meseta, que en suave pendiente establece un acceso entre Larrabezua y el Vizcargui.

PRIMER ANIVERSARIO ROAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR Don Baldomero Navarro Royuela, maestro guarnicionero de Sanidad Militar, falleció el día 14 de Mayo de 1936, a los 43 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

A las ocho, dueñas ya del valle las sombras de la noche, el enemigo desencadenó un segundo contraataque mucho más violento que el primero, durante hora y media o acaso dos horas. Se sucedieron las descargas de fusilería, el tableteo de las ametralladoras y las explosiones de las bombas de mano, mientras la vertiente del último picacho occidental del Vizcargui se envolvía en la aureola de llamaradas de nuestra arma. Poco a poco fué decreciendo el fuego, hasta quedar reducido a un intermitente y espaciado "paqueo".

Las rojas asturianas habían sido por segunda vez aplastados en el Vizcargui, luego de dejar por toda la ladera escrita con raudales de sangre la prueba de lo dura que le había resultado la osadía.

Tal vez con el propósito de atacar a los que estaban dedicados a la tarea de recoger muertos y heridos, los rojos hicieron una tercera salida de sus líneas, al filo de las dos de la madrugada. De nuevo la serenidad de los días vizcaínos se turbó con el estruendo del combate. Pero los bolcheviques estaban ya quebrantadísimos y al cabo de no mucho tiempo se retiraron en franca desbandada.

Por centenares se cuentan las bajas que el enemigo sufrió en sus tres fracasados contraataques a Santa Cruz del Vizcargui.

En todo el altísimo macizo del Vizcargui, ha sido hoy un día de calma absoluta.

Desde la avanzada primera, y después desde nuestros últimos parapetos, junto a las costas 302 y 333, he contemplado hoy Amorebieta y las líneas de fortificaciones enemigas que lo circueñan.

Amorebieta parece un pueblo muerto. Muy en breve sonará para él, sin embargo, la hora de la resurrección.

Soy testigo de mayor excepción porque no más del sábado—la víspera de ser herido el Príncipe—habe el honor de almorzar con la oficialidad del Tercio de Navarra de la Milicia Nacional y pasar con ella unas horas inolvidables.

Otra vez ha corrido sangre real por estas tierras vascoas, que, con la muerte del Príncipe don Carlos de Borbón, recibieron sus sagradas primicias. Ha corrido sangre real junto con la de los más humildes hijos del pueblo, porque, en esta guerra, defensora de los más altos fundamentos de la civilización, no hay jerarquía ni clases. No hay sino hombres que ofrendan a Dios y a España el sacrificio fecundo de sus vidas.—LOGOS.

La coronación de los reyes de Inglaterra Se registraron numerosos incidentes y hubo muchos heridos y detenidos

LONDRES.— En la abadía de Westminster, se celebró la ceremonia, con arreglo al rito tradicional en la corte inglesa, de coronar a los reyes británicos.

Se registraron incidentes en el trayecto recorrido por la comitiva. Por ejemplo, en las cercanías de Whitehall, uno del País de Gales, levantando mucho la voz cuando pasaba la comitiva, dijo: «¡Que no olvidáis los de Gales que está en el destierro (el rey Eduardo VIII)», voz a la que sumaron muchas; pero que hubieron de callar al intervenir la policía.

En Regent Street, donde la afluencia era grande, se dieron de golpes varias personas que empezaron a discutir sobre el mismo asunto. Parecía una verdadera batalla campal, tanto, que se levantaron del suelo más de veinte heridos y se detuvo a treinta personas.

Además se derrumbó una pequeña tribuna, cayendo heridas 15 personas, que fueron conducidas al Hospital.

El número de heridos, en total, es grande, y las detenciones que se practicaron, muchas.

El duque de Windsor hará declaraciones TOURS.— El ex rey de Inglaterra, Eduardo VIII, ahora duque de Windsor, ha dicho que después de la coronación de su hermano, hará unas declaraciones respecto a su casamiento con Mrs. Wallis Warfield, hasta hace poco Mrs. Simpson.

Italia no ha estado representada ROMA.— Italia no ha enviado representación a la coronación del rey de Inglaterra, debido a que a las ceremonias y fiestas ha sido invitado Haile Selassie.

Más disturbios PARIS.— El corresponsal de la Agencia Havas, comunicó de Londres, que durante el desfile de la comitiva de la coronación, fué asesinada una persona y heridas algunas más, debido a la aglomeración.

Disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado», publica las siguientes: Decreto número 270, organizando interinamente la asistencia espiritual de las distintas unidades en guerra.

Orden, disponiendo que el timbrado de los títulos de propiedad, de las concesiones mineras se sustituya, mientras subsistan las actuales circunstancias, por una diligencia extendida en la forma que se indica.

Concediendo los beneficios del decreto número 220, sobre presentación de balances, a la Sociedad Anónima «La Papelera Española».

Idem ídem, a la S. A. «Compañía del Ferrocarril Central de Aragón».

Idem ídem, al profesor de la Escuela Normal de Zaragoza, don Luis Ferrer Navarro.

Idem ídem, al maestro de taller de la Escuela de Trabajo de Sevilla, don Ricardo Balanza Garcés.

Idem ídem, al maestro de taller de la Escuela de Trabajo de Huelva, don Tomás Jurjardé Lanarreta.

Idem ídem, al profesor de la Escuela Normal de Zaragoza, don Antonio Casamín Puyoles.

Idem ídem, al profesor del Instituto «Miguel Cervet», de Zaragoza, don José Collantes y Alvarez-Buylla.

San Isidro Labrador, Patrón de Madrid

A los millares de madrileños que viven refugiados en la España nacional, se les recuerda una fecha: la del 15 de Mayo, fiesta de San Isidro Labrador.

¡Cuántas evocaciones y recuerdos tienen para los madrileños ese día! El santo más humilde y sin letras había—por voluntad de los madrileños—venido a ser el patrón de la ciudad más grande y más lettrada de España.

¡Cuánta evocación y recuerdos tiene para los madrileños ese día! El santo más humilde y sin letras había—por voluntad de los madrileños—venido a ser el patrón de la ciudad más grande y más lettrada de España.

Esperamos ver a todos los madrileños en el solemne triduo que los días 14, 15 y 16 se celebrará a las siete de la tarde, en la iglesia de San Cosme y San Damián, exposición de Su Divina Majestad, santo rosario, novena y germen, a cargo del R. P. Serapio Leturia, S. J.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 6 de Mayo de 1937. Ayer se verificó con gran animación las elecciones de senadores por esta provincia, dando el siguiente resultado:

Don Carlos Alvarez Gujardo, 471 votos; don Manuel de la Cuesta y Cuesta, 466; don José Martín Escobar, 62; y don Antonio Alonso Cortés, 24.

En su vista fueron proclamados senadores los señores Alvarez Gujardo y Cuesta.

No habiendo reunido la mitad más uno de los votos, o sea 273, los candidatos de oposición, se procedió a nueva votación, resultando elegido el señor Martínez Escobar por 358 votos contra 140 del señor Alonso Cortés.

Anteañoche, el diputado a Cortés por esta circunscripción don Antonio de Arceche, reunió a sus amigos en fraternal banquete.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO! Ya se vende en las Farmacias el Digestónico

PROFESIONALES MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono, 1.556 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 19 (Antes plazuela del Arzobispo) CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4 G. BAÑUELOS OCUJISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º - Teléfono 1.306 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Su sonrisa Rosyo la maravillosa pasta untosa, a base de productos vegetales es conseguirá sus deseos observando una higiene perfecta sin lastimar el esmalte de sus dientes. Existen tres colores: rojo, rosa y blanco. Exclusivas: LABORATORIOS CARASA RENTERIA (España)

José Román FABRICA DE JABON MAGAZ DE PISUERGA Pidan siempre los tinteables jabones para lavar blanco y verde de esta casa. Marca PAQUISARI El preferido de las mejores lavadoras

ENFERMOS DEL ESTOMAGO! Ya se vende en las Farmacias el Digestónico

Noticias locales

Los señores médicos titulares cuyos... en el Colegio... de hoy para los... otros cen...

TIENDA ASILO.— Raciones suminis... ayer, 361.

En la oficina de la Guardia muni... se halla recogido un par de... encontrados en... por un hijo de don An... Hernández, y un rollo de tela... por el guardia Pablo Bá...

GOBIERNO CIVIL

Donativos recibidos en este Gobier... en el día de hoy para los... otros cen...

Donativo Finito González Miranda, de... tres docenas de huevos; don... Castillo Ribas, y su señora... Burgos, 25 pesetas en metálico... cantidad se envía a la señora... del Patronato pro-heridos;... Sixto Sáiz Marcos, del comercio... plaza, seis docenas de huevos;... Anastasio Ruiz, concesionario de... de Riospierrez, por segun... 15 docenas de huevos; don... Martínez Lara, de Humilla, de... docenas; doña Petronila Orte... de Burgos, 10 pesetas en metálico... cantidad se envía a Auxilio de... Florencio Pérez Ortega, maestro... de La Parte (Las Hornas)... en colecta con los niños de la... 31 docenas de huevos; el... y niños de las escuelas de... de Río Urbel, 655 huevos y... 10 pesetas en metálico, cuya... se envía a la presidenta del Pa... pro-heridos; el maestro y ni... de Torrebara, 12 docenas de ha... doña Digna Terradillos Mata... de Fuentes y su esposo... entregado un carrito; el al... de Monasterio de Rodilla, 30... de una multa impuesta a doña... Núñez Alonso y doña Vicenta Pe... González, por no sanitar a la... nacional, cuya cantidad se... a la presidenta del Patronato... y el Ayuntamiento de Villaverde... Monte, y sus agregados, 15 pe... para el Hospital de San José y... 15 para entregar a la presidenta... Patronato pro-heridos.

Un destino a la suscripción nacio... han ingresado 63,10 pesetas. Im... de una velada celebrada el 25... pasado en Castrojeriz, organizada... las señoras de la localidad.

Multos... en esta fecha, se ha impuesto una... de 500 pesetas, a Hijos de Isa... Fuente, de esta capital, por ha... abasivamente el precio... patrón.

Destrucción ha sido multado con 100... pesetas, Alejandro Ortiz, de Covarr... por vender géneros a precios... bajos.

Ataques del bombardeo de Granada

ALAMANCA.— Con referencias al... de Granada, por la avia... roja, se dan los siguientes deta...

En las diez y media de la mañana... su aparición sobre Granada... la línea de Guadix, seis aviones... que atravesaron la ciudad de... caer varias bombas sobre el Se... del Santo Monte, centro de... católico. Siete de las bombas... sobre la cúpula del edificio del... viejo, destruyendo las capilla... y los cuartos de los alum...

En las diez y media de la mañana... advertidos del peligro, busca... refugio en los sótanos, más uno... de rezagó, llamado Juan Amada... de trece años, resultó heri... En el camino de la enfermería... no sin antes prorrumpir en... de Viva España y Viva Cristo... Este muchacho vivía en Salo... donde los rojos asesinaron a... y cuando dicho pueblo quedó... a la autoridad de Franco, fue... e internado en el colegio... de las bombas cayó en la... que va de la tumba Sagrada... iglesia del Sacramento y otras... el huerto del Rectorado y en la... de la Abadía, causando todas... grandes destrozos. La capilla... Virgen del Rosario, quedó mate... deshecha.

La bomba destructora de los rojos... manifestó también en el intento... del Generalife, monumento... granero de Granada, sobre el... lanzaron seis o siete bombas que... dentro del recinto, aunque... afortunadamente grandes des... En el jardín se donde se ob... mayores.

En el Sacramento cayeron dos bom... más una en el campo de fútbol... en la Alameda, abatiendo algu... árboles.

Los demás del muchacho muerto, hay... lamentar tres heridos.

ANISADOS y LICORES FINOS

guardantes, vinos de Moscatel, ... vermouls y vinogros puros

Mariano del Barrio... Santander 86 y Alhóndiga Municipal

Comisión provincial de incautación de bienes

De conformidad con lo prevenido en el artículo sexto del decreto-ley de 10 de Enero del corriente año he mandado instruir expediente sobre declaración de responsabilidad civil, contra los señores siguientes, todos ellos del partido judicial de Villarcayo: Tomás Hurtado López, vecino de Nofuentes; Félix Lalindez Martínez, de Quintana; José Cecilia Sáinz, de Salinas de Rosio; Manuel Linares Martínez, de Boocos; Francisco López Carames, de Trespaderne; Vicente López Cuñe, de Villarcayo; Julio López Linares, de idem; Fulgencio López López, de Ael; Marcelino López López, de Vallujera; Manuel López Negrero, de Boocos; Victorino López Ortega, de Loma de Montija; Eugenio López Ortiz, de Nofuentes; Teodoro López Peres, de Villabasil de Lesa; Félix López Pereda, de Gayargas; Mauricio Llanos Torre, de Lasragas de la Torre.

Teodoro Llanos Ortega, de Villaluenga; Leoncio Ortega Castresana, de Berberana; Federico Orive Corral, de Lorenzo Nava Cortes, de Mozares; Isidoro Mata Martínez, de San Llorante; Ceterino Mata Arte, de Quintanamaría; Eladio Martínez Ruiz, de Salinas de Rosio; Abel Martínez Pardo, de Loma de Montija; Deogracias Martínez Muñoz, de idem; Toribio Martínez López, de idem; Manuel Ortiz Castillo, de Barcina; Lorenzo Ortiz Exquera, de Loma de Montija; Honorio Ortiz García, de Santa Coloma; Martín Ortiz García, de Edezo; Miguel Ortiz Ortega, de Lechedo; Francisco Oteo Corral, de Estras de la Torre; Juan Pajares Pereda, de Extramiana; Modesto Peña Alonso, de Arroyuelo.

Valentín Peña García, de Extraniana; Macario Pereda Pereda, de Cuestalredo de Montija; Santiago Prado Bárcena, de Villarcayo; Pedro Presa Ortiz, de Ael; Francisco Puertas Delgado, de Santurde; Calixto Quintanilla Pereda, de Salinas de Rosio; Andrés Rasines Martínez, de Loma de Montija; Evencio Miguel Bueno, de Aforrados de Meneo, y Francisco Vélez Pories, de idem, habiéndose nombrado juez instructor a don José Alonso Fernández, registrador de la Propiedad de Villarcayo, quien actuará en la oficina del Registro de la Propiedad.

Burgos 12 de Mayo de 1937.—Por el gobernador civil, presidente.—El secretario, M. López Calderón

AVISOS Y CONVOCATORIAS

Junta Municipal de Subsidio pro combatientes de Burgos

Se pone en conocimiento de aquellas personas que se hallan incluidas en el padrón correspondiente al mes de Abril, que en la oficina de esta Junta se procederá desde el día de mañana y horas de nueve y media a una y media y de cuatro a seis de la tarde, al pago del subsidio de dicho mes.

Burgos 13 de Mayo de 1937.—El alcalde presidente, don Manuel de la Cuesta.

Ocasión

Se vende maquinaria para la fabricación de ladrillo, teja, etc., con motor Diesel, en estado seminuevo.

Facilidades de pago. Diríjase por escrito a "Publicidad AVANCE". Plaza Mayor, 18. Burgos.

ARRIENDOS

SE ARRIENDAN dos molinos harineros y panadería, en Castrovido (Salas), gran clientela, Informes, vjuda de J. Arroyo, en dicho pueblo.

NECESITO para oficina-despacho, local o habitación en sitio céntrico. Ofertas, por escrito, Agencia Gómez, Duque Victoria, 4.

PAGO bien piso amueblado u hotelito. Ruiz, Lain Calvo, 34, segundo.

SE ARRIENDA local grande, Molinillo, número, 1. Informes, en la misma habitación, 3.

COLOCACIONES

SE NECESITAN obreros para cortar leña, para hacer carbón, en el monte de Busto de Bureba.

SE OFRECE oficial de barbería. Informes, San Francisco, 116.

MUCHACHA que sepa cocinar, con referencias, busco. Razón, en esta Administración, número 30.

PANTALONERA. Se necesitan oficiales y aprendices. San Juan, 43, cuarto.

ZAPATERO. Hace falta aprendiz adelantado. Lain Calvo, 37 y 39.

Instrucciones para la aplicación del decreto número 264 relativo al pago de alquileres a los soldados, milicianos, empleados y obreros en paro

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Burgos, en el cumplimiento de la misión impuesta, advierte a los propietarios, usufructuarios o preceptores de rentas, que en las declaraciones que tienen que suscribir en el plazo de cinco días, y para lo cual esta Cámara facilitará los impresos modelo, la renta líquida que han de hacer constar ha de estar representada por la cifra que resulte de aplicar al producto bruto los descuentos que en cada caso corresponda con sujeción al cuadro que los determina del artículo 33 del reglamento para la realización de los trabajos del Catastro de la riqueza urbana, aprobado por decreto de 15 de Septiembre de 1932, y que es el siguiente:

CUADRO DE DESCUENTOS

Table with 2 columns: CLASE DE EDIFICIOS and Descuento por huecos y reparos. Rows include Edificios destinados a vivienda, Edificios industriales, Manicomios, Almacenes, Mercados, Garajes, etc.

Del producto íntegro de las parcelas urbanas que distingan de uso u otro de los servicios indicados, se deducirá: Por el servicio de agua, el 3 por 100; por el de alcantarillado, el 2 por 100. Se descontarán los referidos tanto por ciento, siempre que los servicios indicados estén comprendidos en los precios de los arrendamientos.

A partir del día 13, si las circunstancias lo hacen imposible, los impresos correspondientes podrán recogerlos los propietarios de la capital en las oficinas de la Cámara, y los de los pueblos en la secretaría del Municipio respectivo.

Burgos 12 de Mayo de 1937.—El presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia, DIAZ OYUELOS

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

En perjuicio de las instrucciones publicadas en relación con las declaraciones que han de presentar los propietarios a esta Cámara, en el plazo de cinco días, a los efectos del decreto número 264, "Boletín" del 1 de Mayo de los corrientes, e instrucciones insertas en el día 10 del actual, reiteramos, que los correspondientes impresos-modelos, podrán recogerse en estas oficinas de nueva y media a una y media y de cuatro a seis y media, faltándose a todos los propietarios cuantos informes deseen sobre el inmediato cumplimiento y ejecución de las mencionadas disposiciones.

Notas de la Alcaldía

Siendo constantes las peticiones hechas a esta Alcaldía, para alojar a personalidades oficiales, militares o civiles, se solicita a cuantos vecinos de Burgos, dispongan en sus domicilios de alguna habitación vacante y puedan ofrecerla gratuitamente, se sirvan comunicarlo urgentemente al Ayuntamiento (Negociado de Alcaldía), anticipándose su gratitud por el servicio patriótico que así prestarán a España, necesitada de la ayuda y colaboración de todos sus hijos.—El alcalde, Manuel de la Cuesta.

Insignias

Requetés, Falangistas, Margaritas, Pelayos, etc. POR PTS. 7,50 ANDEANTADAS, se permite oírlo a MUESTRAS. Hilario Bartra - EIBAR-MALLAVIA (Guipúzcoa-Vizcaya)

Donativos recibidos en el Palacio de la División con destino a los Hospitales

Crucada contra el Frio, 25 mantas de lana y 100 pantalones azules.

Hospital provincial, ocho jerseys y ore lufandas; don Gregorio Martínez, dueño del Bar Royalty, 25 pesetas; don Fidel Dominguez, industrial de esta plaza, 50 pesetas; señora maestra de Nutrenga, cinco pesetas.

Estos tres donativos ya fueron publicados en la prensa, como recibidos en el gobierno civil.

Luchas de los niños Aurora y Concepción, Morte y Carmen Egades, 49 pesetas; sucesores de Marcos Martínez, 50; Diputación provincial, un cajón de tabaco; señora de Plaza, capitán de Asalto, 25 pesetas.

Hospital del Rey, el día 12, 287 prendas y 150 cajetillas de tabaco.

Hospital provincial, 25 mantas, 25 calcetines y dos pares de pantalones.

Hospital de San José, 182 prendas, más una muda completa y un par de botas.

Se han visitado, como de costumbre, varios hospitales, repartiendo en todos ellos tabaco.

Maderas Seccion de Valdivielso y Compañia Madrid y San Pablo Teléfono 1329 BURGOS

El servicio de ferrocarriles, transportes por carretera y electrificación

Entre las varias cuestiones que se plantean por la necesidad de reconstruir y ordenar la vida nacional, hay algunas cuyo estudio es urgente, por estimar que próximamente podrá acometerse su resolución, y que guardando íntima relación entre sí, deben abordarse en conjunto en sus fundamentos, tales como el problema ferroviario, el de transporte por carretera y el de electrificación integral.

Por lo expuesto, y a propuesta de la Comisión de Industria y Comercio, dispongo:

Se constituya una Comisión para que prepare en forma de ponencia unas bases generales que sirvan de ordenación, siendo motivo para dichas bases: Ferrocarriles.—Unificación de empresas con propósito de reducir los gastos generales, mejorar las explotaciones y obtener ventajas para los usuarios.

Reorganización profunda de servicios para conseguir una prudente reducción de personal.

Mejor utilización del material, con economía inmediata en su reposición, cambios escelonados de clase o sistema y su modernización y acomodo a los progresos técnicos.

Transportes por carretera.—Desaparición de privilegios y regular que los intereses generales se antepongan a los privados de toda índole.

Modificaciones necesarias para que los transportes por carretera complementen los de ferrocarril, coordinando sus servicios con eficacia.

Electrificación.—Aprovechamiento total de las centrales hidroeléctricas, con las térmicas necesarias para complementarla, con objeto de abaratar hasta el límite posible el precio la energía.

Redes de transporte que permitan la electrificación completa de la vida agrícola, industrial y doméstica.

La Comisión estará compuesta por seis miembros que designarán las Comisiones de Industria y Comercio, Obras Públicas y Comunicaciones y Hacienda, dos por cada Comisión.

Para la debida documentación y preparación y con objeto de abreviar su labor, la Comisión podrá recabar directamente cuantos antecedentes, informes, datos, estudios, y especialistas crea necesario, de centros oficiales, compañías o entidades particulares.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 10 de Mayo de 1937.—Fidel Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Industria y Comercio.

Planta baja

De primer orden, para comercio o industria, en el Espolón, se arrienda. Para tratar, Concepción 28, 1.º (Caja de Ahorros).

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON ENCUADERNACION

FABRICA DE LIBROS RAYADOS

Lain-Calvo, 12 - Fernan-González, 9 BURGOS

REDUCTOR de corriente, para radio, se desea. Informes, en esta Administración.

SE VENDEN 60 ovejas, con su cría. Informarlas, Pescaderías Vivar.

SEBO fresco, compramos, Calleja, Núñez y Compañía.

SE VENDEN baratas unas máquinas fotográficas, con objetivos "Zeiss". Aparicio y Ruiz, número 12, segundo.

POR TRASPASO, vendo, buenas condiciones, importante partida tomates y tomate, calidad primera; peso de 15 kilos, zafra de 200 kilogramos, siropes, quichilla bacalao, otras cosas propias tienda, todo baratísimo. Curiosos a fregar. Lain Calvo, 26, Arránz.

VARIOS

FRICCION CEREO, cura reumatismo, lumbago, contusiones, torceduras y toda clase de dolores. Venta, Farmacias.

LOTERIA SEVILLANA. Sorteos, primero y quince cada mes. Billeto, 30 pesetas. Décimo, 3. Detalles pedidos, Lotería Plaza Europa, Sevilla.

AGENCIA SEVILLA desea tener comunicación con Agencia establecido BURGOS para trámites importación, exportación. Giménez, SEVILLA, Aire, 24.

PAGO BIEN. Botellas varios modelos, por partidas importantes. Mariano del Barrio, Alhóndiga.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Diario de avisos

Notas religiosas

BENEFICIO DE MARIANA. Bonifacio, Víctor, Justa.

CULTOS

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).—Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos. (Sección de señoras).

Mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, preces al Santísimo Cristo y cánticos sagrados. Dirá la plática don Lorenzo Dancausa, canónigo.

Se hará también el ejercicio de las flores.

Terminarán los cultos con la exposición menor del Santísimo Sacramento, bendición y reserva.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Novena que la Colonia madrileña dedica a San Isidro Labrador.

Mañana, a las siete de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rosario, novena y sermón a cargo del reverendo padre Leturia, S. J.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—Novena en honor de Santa Rita de Casia.

A las ocho y media de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, estación, rosario y ejercicio de la novena, gozes cantados y salva popular.

SANTUARIO DE SAN AMARO.—Hasta el día 9 de Octubre, los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, misa rezada a las nueve y media.

EJERCICIO DE LAS FLORES. SAN LESMES.—A las seis y media de la mañana y a la misma hora de la tarde.

SAN LORENZO.—A las siete y media de la tarde.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho y por la tarde, a las siete y media.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete y cuarto.

CARMEN.—Por la mañana a las seis y media y por la tarde a las siete y media.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORAL.—A las siete de la mañana y a las siete y media de la tarde.

CAPILLA DE SAN ZOLO (Vulgo San Zoles).—A las cinco y media de la tarde.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.—Circular trasladando el orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, dando instrucciones para el desenvolvimiento del decreto n.º 264, en relación con los beneficios que se conceden a los obreros parados y a los soldados y milicianos que se hallen movilizados.

Otra reproduciendo el orden de la misma Presidencia en relación con el recargo en las liquidaciones de los derechos de arancel correspondientes a las mercancías importadas y exportadas durante la segunda decena del corriente mes.

Comisión de incautación de bienes.—Participando que se ha mandado instruir expediente sobre declaración de responsabilidad civil contra los señores que se citan.

Diputación provincial.—Acuerdos de la Comisión gestora.

Distribución de fondos para el presente mes.

Registro civil

DEFUNCIONES. Gerardo Alonso Guinea, de Medina de Pomar, 26 años; Hospital provincial.

NACIMIENTOS. María Serrna Miguel, Jesús Izquierdo Pérez.

Servicio Meteorológico Español. Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy:

BAROMETRO. A las siete de la mañana, 761,5. A la una de la tarde, 759,8. A las seis de la tarde, 759,5.

TEMPERATURAS. Máxima a la sombra 14,8. Mínima a la sombra, 2,0.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD. A las ocho de la mañana, SW-12. A las cuatro de la tarde, SW-12. A las seis de la tarde, SW-16.

Sobre la franquicia de Correos

Como a pesar de las últimas disposiciones respecto a las franquicias postales, no se atiende a lo indicado en ellas, la autoridad ha dispuesto, en cumplimiento de la ley, no dar curso a ninguna carta que no esté debidamente franqueada.

Lo cual se hace público para conocimiento de todos y para que no sufran extraneza al no recibir correspondencia.

Las disposiciones más importantes de las dichas anteriormente, son las siguientes: Que la franquicia otorgada a las fuerzas combatientes alcanza tan sólo a la correspondencia que las fuerzas militares y las pertenecientes a la Milicia Nacional, expidan desde los frentes de operaciones y siempre que se observen los requisitos exigidos por dicha disposición, que consisten en llevar en el sobre el sello de la unidad correspondiente.

CONCHA

Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

FRANQUEO
CONCERTADO

FRECIOS DE SUSCRIPCION
En Burgos: 2,50 pesetas al mes.
FUERA DE LA CAPITAL:
Trimestre, 10; semestre, 18; año: 30.
Extranjero: Un año, 50 pesetas.
PAGO ADELANTADO

Número suelto
15
céntimos.

Si Companys no es fuerte en Barcelona—dice Indalecio Prieto—todo se habrá perdido y la avalancha, enloquecida por la sangre, irá a buscarla a Valencia

LA REVOLUCION EN CATALUNA.—LO QUE DICE LA PRENSA

No obstante la insistencia con que las radios rojas proclaman que en Barcelona se ha restablecido la normalidad, llegan abundantes informaciones que demuestran lo contrario.

La Prensa barcelonesa está en abierta contradicción con tales manifestaciones de normalidad. "La Vanguardia" pide el exterminio del POUM, al que sigue acusando como responsable de lo sucedido. Informa que, durante la última noche, ha seguido el pagueo en la calle de la Boquería, en la parte alta de la ciudad y en la Plaza de las Palmeras. El mismo periódico hace un angustioso llamamiento para la entrada de víveres y material sanitario a los hospitales por imperativo de conciencia y de humanidad.

La única nota jubílica que da el periódico es la de haber sido puestos en libertad docientos cincuenta guardias nacionales, que se hallaban detenidos en una cárcel de Sans.

Los periódicos franceses dicen que ha sido asesinado Lorenzo Angulo, sindicalista, fundador de la Escuela de Aeronáutica.

"Le Journal" publica una información de Barcelona, diciendo que el general Pozas ha logrado restablecer el orden en el centro de la población, pero no en las barriadas, donde dominan los anarquistas.

La represión llevada a cabo por el gobierno de la Generalidad adquiere caracteres brutales. La posesión de un carnet de las Juventudes Libertarias es suficiente para fusilamientos.

El castillo de Montjuich se halla en poder de los anarquistas.

"La Vanguardia" dice que la policía ha encontrado numerosos explosivos que había sido recogidos y no estallaron. En la calle Condal fueron halladas cuatro bombas; en la del Comercio, dos. El alcalde de Barcelona ha dado una nota pidiendo a los ciudadanos que no impidan a los obreros municipales deshacer las barricadas. La UGI acordó, en reunión extraordinaria, expulsar del partido a todos los que sean afiliados al POUM, por considerarlo contrarrevolucionario.

EL NUEVO CONSEJO DE LA GENERALIDAD DE CATALUNA

BARCELONA.—Companys ha formado un nuevo Consejo de la Generalidad en Cataluña, que lo componen estos individuos:

Interior, Hacienda e Instrucción Pública: Carlos Marín Foa (Izquierda Republicana).

Justicia, Abastecimientos y Trabajo: Rafael Vilella (U. G. T.)

Agricultura: Joaquín Pau (Unión de colonos).

Economía, Servicios públicos y Asistencia social y sanitaria: Valerio Mas (C. N. T.).

PARA LEVANTAR LAS BARRICADAS

BARCELONA.—En la Alcaldía de esta capital se facilitaron hoy una nota en la que se da cuenta al vecindario de que mañana se continuará la tarea de levantar las barricadas, operación que, como hoy se llevará a efecto por obreros municipales.

También dice la nota que es de esperar que estos trabajos no sean obstaculizados por nadie, pues interesa a todos el que desaparezcan inmediatamente.

LA ESQUERRA CONTRA COMPANYS

LONDRES.—Transmiten los correspondientes de las agencias, noticias fieles de Barcelona, acerca del malista que dentro de la misma Esquerda existe contra Companys, aumentado más durante los gravísimos sucesos de estos días. Ello obedece a que ya antes de este momento se le reprochaba al presidente de la Generalidad el haber favorecido la participación de la F. A. I. en el Gobierno, con perjuicio de la Esquerda. Y como al estallar el movimiento volvió Companys en la dura represión que imponían las circunstancias, por temer sin duda a sus antiguos amigos los anarcosindicalistas, la Esquerda se halla disgustada, pues estima que por debilidad y contempliciones del presidente no están, como debían hallarse, en manos de la Esquerda todos los resortes del poder.

CONSECUENCIA DE ELLO ES QUE EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD SOLO CUENTA ACTUALMENTE CON LA ACHESION, SIQUERA CONDICIONADA, DE LOS SOCIALISTAS Y DE LA U. G. T.

Pero éstos imponen que se proceda a sangre y fuego contra los anarquistas.

Huelga decir que actualmente la F. A. I. tiene declarada la guerra a muerte a Companys.

A ello se une que en la Esquerda se piensa en la destitución de Companys, y para el caso de que no émita, se indica para sucederle al presidente del Parlamento catalán, Juan Casanovas, perseguido también por la F. A. I. por haberla opuesto resistencia. Casanovas contaría desde luego con la ayuda de los socialistas y ugetistas, ya que estos elementos están dispuestos a apoyar a todo aquel que esté dispuesto a combatir a los anarcosindicalistas, considerados como más peligrosos enemigos del marxismo.

PUEDEN, POR LO TANTO, DECIRSE QUE LOS DIAS DE COMPANYS, COMO PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD, ESTAN CONTADOS.

LA IMPRESION DE INDALECIO PRIETO

Indalecio Prieto, ministro de Marina y del Aire del Gobierno Largo Caballero, ha sido interrogado por un periodista extranjero acerca de sus impresiones sobre los sucesos de Cataluña, y el interrogado ha dicho:

—Ustedes, los periodistas, ya saben que en todos estos días he procurado permanecer alejado de ese conflicto que, por no atender indicaciones, tuvo que producirse.

—Y que es lo que usted indicó?

—Sencillamente. Mantener el precio

Sesión de la Comisión Permanente Municipal Para fomentar el establecimiento de industrias en Burgos

Los solares de la calle de Vitoria

A las siete en punto, comienza la sesión. Preside el alcalde don Manuel de la Cuesta y asisten los señores Martín Lostau, Echevarría, Plaza, Molner y Domingo Monedero.

Orden del día

Lectura del acta de la sesión anterior es aprobada.

También se aprueban los extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente, durante los meses de Marzo y Abril.

Se toma en consideración, pasando a estudio de las Comisiones de Obras y Hacienda, una proposición de la calle de Vitoria, en cuyo asunto decidirá en definitiva el Pleno.

Orden del día

Lectura del acta de la sesión anterior es aprobada.

También se aprueban los extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente, durante los meses de Marzo y Abril.

Se toma en consideración, pasando a estudio de las Comisiones de Obras y Hacienda, una proposición de la calle de Vitoria, en cuyo asunto decidirá en definitiva el Pleno.

Según lo propuesto por el vocal encargado de la Sección de Obras, señor Martín Lostau, se acuerda derogar las decisiones adoptadas por el Ayuntamiento en 21 de Junio de 1925 y 6 de Diciembre de 1930, en relación con la limitación en las construcciones de pisos según las zonas. Sin perjuicio de lo que dispongan las ordenanzas de construcción, se acuerda que quede permitida la edificación de plantas bajas en el caso de la población.

Sanidad.—Se concede autorización a don Daniel Maté Temiño, para abrir un local destinado a la venta de pan en la planta baja de la casa número 13, de la calle de San Lorenzo.

Pasa a la Comisión correspondiente, uniéndose a la presentada por el señor Jiménez Cuende, una moción del señor Molner, sobre cesión gratuita de terreno para el establecimiento de industrias en esta capital.

CUENTAS

Se aprueban de diversas Comisiones.

Fuera de convocatoria

Se da cuenta de los siguientes documentos:

Instancias, cartas y "Boletines Oficiales", tanto del Estado como de la provincia, recibidos desde la última sesión.

Oficio de donña Dolores Arroyo, participando el fallecimiento de su esposo el empleado jubilado de la Corporación, don Lucio Aguayo Arnáiz.

El Ayuntamiento queda enterado.

Proposición de la Alcaldía, sobre que se acuerda con carácter de urgencia, realizar las obras de pavimentación de la calle de Santander, por administración.

Así se acuerda.

Notas finales

UN DONATIVO

Por último da cuenta el alcalde, de que con motivo de la inauguración de la barriada de casas baratas "Calderón de la Barca", el presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, don Alejandro Gallo, los cooperativistas y el presidente de la Comisión de Obras del Ayuntamiento, don Salvador Lostau, le han entregado cada uno veintidós pesetas, para que las emplee en el fin que estime más conveniente, bien sea benéfico o de otra índole.

Se acuerda testimoniar a los donantes la gratitud de la Corporación y se levanta la sesión. Son las siete y media.

La Medalla Naval para el comandante del destructor "Velasco"

Un atoque rechazado

ESCALADA 12 (doce noche).—En las primeras horas de la mañana de hoy, los rojos santanderinos han intentado inútilmente de forzar nuestras líneas. Aprovechando la media luz del amanecer, se aproximaron, en número no inferior a tres mil, a nuestras posiciones de Barrio de Brida y empleando las bombas de mano pretendieron sorprender a los contingentes de nuestros puestos avanzados. Pero no consiguió sus propósitos porque nuestros soldados rechazaron bruscamente el ataque, causando a los marxistas una verdadera carnicería. En las alambradas quedaron más de medio centenar de rojos, cuyos cadáveres el viento abandonó en su huida, así como gran cantidad de fusiles y bombas de mano.

Casi simultáneamente con este ataque se registró otro en "Cilleruelo", magnífica posición guardada por falangetas de la Milicia Nacional. Tambien los rojos en esta posición se acercaron a las alambradas poniendo gran empeño en el ataque, llegando en algunos puntos hasta nuestras trincheras; pero está aducido tuvo su contraataque por nuestros soldados, reaccionando en forma tal que rechazaron y perecieron al enemigo. Más de veinte muertos abandonaron los rojos en su precipitada fuga. Tambien dejaron en el terreno de la lucha gran cantidad de armamento, más catorce prisioneros que nuestras fuerzas hicieron entre las desmoralizadas filas rojas que huyeron precipitadamente. Estos prisioneros dicen que las bajas sufridas por el enemigo son mucho más numerosas que las apuntadas, pues no contábamos los heridos, que ascienden a una cifra respetable y entre ellos se hallan un capitán y dos tenientes marxistas.—LOGOS.

Reloio de méritos

El destructor "Velasco", después de haber colocado por la noche minas frente a Bilbao, bajo la acción de los proyectores enemigos de Punta Galea y Monte Serantes, con valor y arte marino, amaneció el día 30 en las proximidades de Santander y encontrándose en la faena de dispersar los pesqueros, advirtió que un vapor inglés pretendía forzar el bloqueo aprovechando la calma de la mañana muy atrevido a la costa. Acudió a corta el camino dentro de las tres millas, que a eso obliga la conducta de la marina inglesa. Disparó un cañonazo y el vapor cambió de rumbo, en cuyo momento, el "España" que venía de su crucero, se acercó a la costa, y al ver que el "Velasco" había logrado detener la marcha del vapor inglés, gobernó hacia fuera con tan mala fortuna, que tocó una de las minas fondeadas en la costa, naufragando el comandante del "Velasco" se hizo cargo rápidamente de que el buque no tenía salvación y se iba a ser imposible echar el agua los botes por haber sido herido en la cámara de máquinas. Decidió ejecutar el salvamento del barco, diciendo al segundo esta frase que debe grabarse en letras de oro: "Aquí nos salvamos todos o nos hundimos los dos". A pesar de haberse levantado ya alguna mar, evitando el campo minado, pudo anadirarse al naufrago, die estachas pasó al "Velasco" la marinería del "España", formada como en un desfile, transbordó auxiliares, oficiales, jefes y, por último el comandante. Largaron anclas, y después de esta faena, en la que el par ocasionó alguna vía de agua en la flotación, condujo al Ferrol 820 hombres de aquella dispendiosa dotación, haciendo el salvamento, que duró 45 minutos, en condiciones que admitiría todo hombre de mar. El viaje tuvo angustias de responsabilidad, porque hubo de parar varias veces para taponar las vías de agua que amenazan hundir el barco con la hermosa carga que llevaba.

Salamanca 5 de Mayo de 1937.—El almirante jefe del Estado Mayor de la Marina, Juan Cervera.

Diario de Burgos

NUESTRO APARTADO, NUMERO 42

Notas militares

ASIMILACION

Se continúa la asimilación de farmacéuticos terceros, al farmacia de Ercilla don Alejandro de la Torre Ruiz que presta sus servicios en el Real de Burgos y pasa a la farmacia del Hospital Militar de la misma plaza, y al soldado del sexto batallón de zapadores matorrales, don Eusebio Camacho Jauregui, del Equipo farmacéutico de Miranda de Ebro.

DESTINOS

Pasan destinados al 11.º regimiento de artillería ligera, los alféreces provisionales, don Juan Antonio Zuaz Garbica, don José María Rianza Billesteros, don Santiago Medina Castellanos, don Julián González Prida, don Tomás Irujo González Tablas, don José Ramón Herrero Fontano, don Rafael Chapa Galindo, don Antonio Guzmán Berguél, don Fernando Martínez Bretón, y don Antonio Fernández Saizp.

—El comandante médico don Juan Pellicer Escalada, del cuadro eventual del sexto Cuerpo de Ejército, al Hospital Militar de San José, en Burgos.

—Capitán médico, D. Manuel Massa Palon, del cuadro eventual de Navalcarnero, a director del Hospital Militar de Briyescas.

—Ctra D. Alfonso Cayón Fernández de director del Hospital Militar de Briyescas, a los Hospitales de Valladolid.

—Alférez médico D. Rafael Marcés Cuervo, del Hospital musulmán de Burgos, al cuartel labor de fuerzas regulares (frente de Vizcaya).

DEL FRENTE DE ASTURIAS

Una conversación con los milicianos evadidos de la zona roja

OVIEDO 12 (seis tarde).—No crea el lector que es un recurso nuestro para no interrumpir nuestra información, el dar cuenta a diario del número de milicianos rojos que se pasan a nuestras filas.

El hecho constantemente repetido tiene una indudable importancia; pero aumenta cada vez ésta, porque cada vez aumenta el número de individuos que, cansados de la tiranía marxista, vienen a refugiarse a las filas del Ejército Nacional seguros de que en él encontrarán lo que en modo alguno pueden hallar entre los rojos.

Días pasados llegaron a nuestras líneas 22 milicianos.

Es decir; 22 muchachos que según todos los indicios y según también todas sus manifestaciones, estaban al parecer, forzados a permanecer en el frente rojo.

Cinco de ellos lo hicieron por la y el resto por Grado.

Hemos hablado con uno de los evadidos.

Hace 17 días justos que fué llevado al frente de Coloto para cubrir bajas en los batallones que marcharon a Bilbao.

Desde que comenzó la operación del general Mola, los rojos se armaron huyendo hasta la quinta del 24.

Estos hombres, después de una ligera instrucción, fueron enviados a los distintos frentes de Asturias, y por ello no es raro el caso de que cada día se pasen a nuestras filas de 10 a 20.

Hablando sobre el estado de ánimo de los combatientes, nos dijo que había decidido notablemente, ya que todos los rojos están plenamente convencido de que pierden la guerra, ya que por mucho que hagan los dirigentes, nadie ignora los descalabros sufridos por el Ejército del pueblo.

Se conoce al detalle la situación de Bilbao, y el enorme retroceso de los marxistas, todo lo cual contribuye a aumentar el descontento y la desorientación de los moscovitas que se ven sitiados por el Ejército español y no tienen escape posible, pues en el Norte están rodeados por las fuerzas nacionales, y saben su impotencia para romper el cerco.

La falta de alimentos es tal en la zona minera que diariamente se sacrifican toda clase de ganados: vacas, cerdos, etc. Por una cabra que antes valía en esta región 25 pesetas se paga hoy 175, siempre que sea en moneda de plata, pues los campesinos se niegan rotundamente a admitir los "cheques rojos" que no tienen ningún valor.

Se han agotado los niños y todas las horizontalas y como el bloqueo impide que lleguen víveres a la zona roja asturiana, creen los fugitivos corrientes hemos hallado, que el Ejército de Franco no necesitará emplearse a fondo para conquistar esta región.

Después de frustrado el ataque rojo por el frente de Naranco, los milicianos de aquel sector se dirigieron a las nacionales, intentando convencerlos de que se pasaran a su campo, donde según ellos se vive a lo grande.

Naturalmente, nada les hizo caso, y entonces, como siempre, comenzó la lluvia de insultos.

Por último, uno de ellos se atrevió a dirigir la palabra a nuestros soldados diciéndonles que ellos defendían la libertad de trabajo, etc., y asegurándonos que no tenían en el frente rojo un solo hombre que no fuera voluntario.

Nuestros muchachos preguntaron entonces si eran voluntarios aquellos jóvenes de 13 y 14 años que tenían en vanguardia sin armas, para cortar las barridas, a lo que contestó el orador marxista: "Eso es un caso excepcional, pero no nos remuerde la conciencia cuando el fin es bueno los medios se disculpan".

—Y también son voluntarios.—Le preguntó un soldado—aquellos niños que atacaron Rubín y eran esquizados por un oficial de Epta charada que llevaba un látigo en la mano y cayó en nuestro poder?

—No contestó el marxista y se limitó a preguntar por las señas, personas de aquel oficial, pues a lo que parece era nuestro amigo suyo.

Terminó la conversación con la pro-

meña, hecha por nosotros, de facilitarles algunos periódicos de la zona roja. Pero si la actividad en las trincheras es casi nula, los rojos se dedican a bombardear Oviedo.

A lo que parece están decididos a no dejar una casa en pie, pues se da el caso de que dirigen sus tiros hacia algunos barrios que hasta ahora habían sido menos castigados.

Las baterías nacionales entablan combates con las rojas, pero éstos son cambiados de emplazamiento con frecuencia para que no sean localizadas.

Algunas baterías están situadas a unos pocos kilómetros de Oviedo, para hacer blanco en Oviedo, resultando así a nuestros artilleros desmoralizantes cañones enemigos. Así y todo últimamente han sido destruidos dos cañones rojos que tenían emplazados en un lugar más allá de Coloto.

El cañón por la noche, sirve de ejemplo a los milicianos situados en las cercanías marxistas próximas a Oviedo, cada vez que se produce una explosión en la capital, dan voces de júbilo diciendo "¡el triunfo!". Es, al parecer, una revancha que se toman por las derrotas sufridas en Bilbao. Ya 11 días atrás "Nosotros perderemos en Bilbao, pero Oviedo no quedará nada". Y Oviedo no, ya las derrotas marxistas de Vizcaya no pagó la de Málaga, Irún, etc., etc.—LOGOS.

COMEDOR

GABRIEL DEBARRAC

Se hace completo sin una hora roja

GREDILLA

Venale en su exposición

1º Mayo. 58.—Burgos

D'EL FRENTE DE TOLEDO

Bombardeo de un hospital y un convento

TOLEDO 12 (doce noche).—Esta mañana, sobre las cinco y media, aparecieron sobre la ciudad nueve trimotores rojos que dejaron caer varias bombas en el centro de la población.

Resultaron heridos cuatro niños y tres mujeres. También resultaron muertas tres personas.

Dos proyectiles cayeron en el Hospital provincial que hoy es hospital de sangre, una tercera cayó en un convento de monjas de clausura, hiriendo a tres y matando a una: cuatro bombas más bombardearon uno de los costados de la Catedral, lo que viene a demostrar la intención de los rojos de pretender destruir el edificio.

En el frente sur del Tajo ha reanado hoy más calma que ayer. Solo hubo un intenso duelo de artillería sin consecuencias por nuestra parte.

Los rojos centraron sus disparos sobre la ciudad, pero las granadas se estrellaron en las ruinas del Alcázar.—LOGOS.

LA COGNA

Sección de Perfumería

Vicente P. Canales

Almacén de Perfumes de Burgos

Casa Munguía.—Plaza Mayor, 42

Primer caso en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños

PAÑERIAS - SASTRERIAS - CALZADOS SEÑOR

Silmanca 5 de Mayo de 1937.—El almirante jefe del Estado Mayor de la Marina, Juan Cervera.

Diario de Burgos

Precios de suscripción

En Burgos

Un mes 2,50 pesetas

Trimestre 7,25 "

Semestre 15 "

Año 30 "

Fuera de Burgos

Trimestre 10 pesetas

Semestre 18 "

Año 35 "

Numero suelto 15 céntimos

Buzos azules y blancos. Petos. Guardapolvos. Americanas azules, blancas, y color.

GRANDES SURTIDOS

Fernández-Villa Hermanos

BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos)

BURGOS

Casa fundada en 1872

CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores.

GIBOS.—PAGOS DE CUPONES

Compra y venta de monedas de ORO

Canjes

Renovaciones de cupones

Conversiones

Suscripciones a empréstitos

Cambio de billetes extranjeros

Depósito de valores

Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas

EN GENERAL TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA